

POTENCIA NAVAL

La marina es un conjunto de buques de todas clases cuya misión es mantener libres para un país las comunicaciones marítimas, con vistas al comercio con el exterior. Buques mercantes y buques de guerra son necesarios a un pueblo para su desarrollo vital, en el que el tráfico marítimo ocupa un lugar destacado por mínima que sea la extensión de costas del país en cuestión, y aunque esas costas no existan, ya que los pueblos del interior continental se ven precisados a comerciar con países de otros continentes a fin de llenar todas las necesidades que impone la vida.

Las necesidades marítimas han de ser aseguradas, admitido que ningún país puede prescindir de los caminos del mar. La marina mercante precisa protección, y en países marítimos como España esta protección se extiende al litoral que debe disponer de bases de amplísimo campo de acción para la marina militar que valoriza las características geográficas extendiendo el suelo patrio. Sin marina militar, sin bases navales apropiadas, un pueblo carece de potencia para defender su economía y su libertad, pues el dominio del mar es indispensable, sobre todo en caso de conflicto bélico, incluso para la cooperación de mil modos con las fuerzas de tierra.

En Trafalgar fué destruída nuestra potencia naval por aquella decisión del almirante francés de salir al encuentro del enemigo alejándose de la base de Cádiz, unido esto a otras contingencias y faltas de estrategia. Pero es que los barcos todos tienen un radio de acción determinado por la distancia a su base de operaciones, y que su marcha depende del aprovisionamiento de combustible y otras atenciones. Los barcos de guerra forman un conjunto armónico cuyo centro está en esas fortalezas flotantes llamadas acorazados, de gran resistencia y gran valor ofensivo al mismo tiempo, pues que el cañón es el arma marina por excelencia y la potencia máxima militar en el mar es el buque artillero. Los otros buques rápidos suplen la táctica de maniobra.

La Marina ha perdido en consistencia y continuidad de sus operaciones lo que ha ganado en velocidades. Hoy se practica la estrategia llamada de vigilancia que se ejecuta desde las bases propias, convenientemente alejadas de las enemigas porque minas, torpedos, submarinos y aviones hacen imposible el bloqueo cerrado. Por esto España, para llegar a la potencia naval que necesita, precisa buques y bases, es decir: una fuerza militar que nos garantice como mínimo el libre uso de las comunicaciones marítimas esenciales. España, de no estimar en su debido valor al mar, quedaría en caso de conflicto bélico dividida, pues su conjunto está desperdigado. Necesita, pues, flotas y bases y el Caudillo que aspira a elevar a su Patria al nivel que corresponde a su tradición gloriosa de nación marinera y marítima entre las naciones del globo, la dará esas bases y buques, índice de nuestro resurgimiento imperial, índice de nuestra potencia interior nacida de la fuerza política cohesiva que nos une.

RAMON Y CASTILLO, ilustre presidente de la ARGENTINA, habla a sus soldados en tono estrictamente neutral Dice a los belicistas: El que quiera la guerra lo que debe hacer es ir al frente en lugar de agitar al país

LA SITUACION INTERNACIONAL

ADVERTENCIA A LOS LECTORES.—Con objeto de embellecer tipográficamente las planas del periódico, esta sección internacional ha quedado fraccionada por lo menos en dos sectores y tal vez con letras distintas. El signo indicador de que todo pertenece a la misma sección será los titulillos que, con letra distinta de lo demás, aparecen habitualmente al margen de las distintas impresiones. Todo es cuestión de fijarse en este detalle.

EN SITIO DE HONOR por que lo merece por todos conceptos destaque mos la muy noble actitud de la Argentina, carne de nuestra carne hispana, religión de nuestra bendita religión, lengua de nuestra rica lengua. Que todo eso dieron a ese país excelso nuestros esforzados misioneros y nuestros heroicos soldados. Actitud preciosa, porque esa nación —la más espléndida de las sudamericanas— se ve en el día muy acosada por «Jhon Bull» y sobre todo por el «Tío Sam».

Quien creyó que el argentino iba a entrar en la categoría de los cipayos y demás infelices compadres que ayudan a la fuerza, a sacar del horno guerrero anglosajón las castañas de idem, se ha equivocado completamente. El inglés y el yanqui pueden llamar a otra parte. La Argentina conserva espléndidas las virtudes raciales. Ni el soldado ni el marino argentino se doblegarán ante nadie. La dignidad será la que presida toda su actividad internacional. El asunto tiene mucha importancia.

EN LA GRAN BUENOS AIRES se ha celebrado la comida tradicional

del Ejército y la Marina. En ella habló por primera vez en su calidad de Presidente de la República el ilustre doctor Ramón Castillo. Domina en todo su discurso la voluntad firme de sostener la neutralidad más rígida en este mundial conflicto. «Respetamos—dijo— a los otros para ser respetados. Exigimos que el equilibrio de esta actitud no sea violado».

A continuación el Presidente atacó a los agitadores de profesión que se aprovechan de la situación y dificultan el conflicto al presentarse como celosos defensores de los principios democráticos y de los intereses del Estado. En esta época de confusión, las miradas del país se dirigen hacia el Ejército y la Flota, que juntos conmigo defenderán la dignidad nacional.

«EL PANAMERICANISMO es una doctrina de paz y de hermandad entre los pueblos de América. Concluye con esta frase muy sabrosa: El que quiera la guerra lo que debe hacer es irse al frente en lugar de agitar en sus países. El Gobierno no permitirá una injerencia de parte alguna, haciendo una cuestión de honor la inviolabilidad de su territorio. Después de estas palabras no me extraña la actitud de los anglosajones, toda ella llena de recelos, al ascender a la suprema magistratura del país argentino el actual presidente».

LO QUE DICE EL IMPORTANTE ROTATIVO LONDINENSE. «Daily Herald» a sus lectores, que copio al pie de la letra; si lo escribiéramos nosotros, acaso hubiera alguien que nos tachase de parciales.

«Hemos celebrado con tristes noticias el aniversario de la entrada de Rusia en la guerra. Desastre es la palabra

Actualidad española

HA MUERTO EL VICARIO GENERAL DE LA DIOCESIS DE PAMPLONA

PAMPLONA.—Ha fallecido en esta ciudad don Juan José Santander y Piernaveja, que era Prelado Doméstico de Su Santidad, dignidad de maestrescuela de la S. I. Catedral y vicario general del Obispado. Ayer se verificó su entierro, que constituyó una sentida manifestación de duelo.

En la capilla de San Francisco Javier de la S. I. C. fué colocado el féretro sobre un túmulo, oficiando en el responso el Excmo. señor obispo de la Diócesis.

Se hallaban presentes con el C.º bildo Catedral los Excmos. señores gobernador civil y militar, el vicepresidente de la Diputación señor conde de Rodezno, el presidente de la Audiencia señor Millaruelo, varios señores concejales y otras autoridades, además de representaciones de Ordenes religiosas y distinguidas personas.

Sacada la caja mortuoria en hombros de jóvenes de Acción Católica, fué conducida al Cementerio con lucido acompañamiento, testimoniándose de nuevo el sentimiento que ha producido la muerte de tan ejemplar sacerdote.

Llega a Toledo el obispo auxiliar doctor Martínez

TOLEDO.—A las nueve y media de la tarde del miércoles ha llegado

a esta ciudad el nuevo obispo auxiliar de la archidiócesis, doctor don Eduardo Martínez, recientemente consagrado en Avila por el arzobispo primado. El doctor Martínez marchó directamente al palacio arzobispal, donde fué recibido por el doctor Pla y Deniel, con quien mantuvo una extensa entrevista.—(Cifra).

Oficina de enlace para voluntarios de la División Azul

SEVILLA.—La Oficina de Enlace que ha sido creada en Sevilla para atender a los voluntarios de la División Azul, mutilados, heridos o simplemente viajeros en ruta, la dirige el teniente de Infantería don Manuel Grosso Valcárcel, con dos sargentos y otros dos subalternos. Estos dos últimos tienen a su cargo las cuestiones relacionadas con el alojamiento y la recepción de voluntarios. El teniente Grosso y los dos sargentos han combatido en las filas de la gloriosa División Azul en tierras de Rusia, y el primero fué ayudante del heroico comandante don Román Garrido, jefe del batallón de voluntarios andaluces de la División Azul. El señor Román Garrido ha sido propuesto para la laureada de San Fernando y posee varias condecoraciones, entre ellas la Cruz de Hierro.

Cooperan con los elementos directivos de esta Oficina de Enlace camaradas de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. El capitán general de Andalucía, teniente general Ponte y Manso de Zúñiga; el gobernador militar, general García Escámez; el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Rivas, y otras autoridades, jerarquías y representaciones, facilitan la labor patriótica en beneficio de los voluntarios de la División Azul que residen o llegan a Sevilla. Esta labor consiste en atenderles cuidadosamente, y de un modo especial a los caballeros mutilados o heridos. Disfrutarán de entrada gratuita en todos los espectáculos públicos y, además, numerosos bares sevillanos han acordado, como atención a nuestros gloriosos voluntarios, dispensarles del pago de las consumiciones que realicen. Por su parte, el Sindicato de la Alimentación da toda clase de facilidades para que sean enviados dulces de todas clases y otros productos a los voluntarios mutilados o heridos que se hallan en los hospitales, y que, en concepto gratuito, remiten numerosas confiterías. Igualmente, numerosas casas de Sevilla, Jerez de la Frontera, etc., han enviado, y otras ofrecido, vinos generosos.—(Cifra).

Violento incendio en Cercedilla. CERCEDILLA.—A la una de esta madrugada se declaró un violento incendio en una casa del centro de la población, que, afortunadamente, estaba deshabitada. El fuego se produjo por un cortocircuito y las llamas, favorecidas por el fuerte viento, se propagaron rápidamente a un edificio inmediato destinado a pajareras y almacenes, que quedaron destruidos. Todo el vecindario con la fuerza local de la Guardia civil trabajó en la extinción del siniestro. Ante el temor de que las llamas siguieran haciendo presa a otros edificios próximos, se dió aviso a El Espinar y a Madrid, para que enviasen el servicio de extinción que el caso requería. De Madrid salieron, cerca de las dos y media, una bomba del parque y otra del segundo, con el director del Servicio, don Santiago Soler, y el jefe de guardia del segundo parque, don Emilio Arroyo. Los servicios prestados por el vecindario y la Guardia civil dieron sus resultados, pues se pudo cortar el fuego, que no se propagó a otros inmuebles. No hubo que lamentar desgracias personales.

El vicecónsul de Alemania en Melilla obsequia a los voluntarios de la División Azul

MELILLA.—Los voluntarios de la División Azul de esta ciudad, que acaban de regresar del frente ruso, han sido obsequiados en el balneario de La Hipica por el vicecónsul de Alemania, en nombre del Gobierno de su país. En el acto se procedió también a condecorar al coronel primer jefe de la Legión, señor, Serrano Montaner, y al comandante interventor local de Villa Nador, don Luis Jiménez Benhamu.

Presidieron los generales García Valiño, Gándara y Redondo; alcalde jefe provincial del Movimiento, gobernador militar accidental y otras autoridades. El local se hallaba adorno

IPATRONO

No esperes a última hora para cumplir tus deberes respecto de los Seguros Sociales. Acude en los cuatro primeros días del mes y evitarás «colas» y molestias. Instituto Nacional de P. evisión, Reyes Católicos núm. 15.

Von Bock se detiene en Voronej y avanza hacia el Sur En El Alamin es rechazado con graves pérdidas un ataque de los ingleses

LA SITUACION INTERNACIONAL

FRENTE AFRICANO.—En tierra firme, donde el monte sucede a la duna, en zonas en las que el ferrocarril empuja hasta la primera línea el material norteamericano, en la región de quebradas altas entre Alamein y las Salinas de Katara, se está desarrollando una decisiva batalla de tanques y de artillería, fuerzas de color al servicio de Inglaterra que proceden del Irak y de Palestina, combaten con las divisiones del Eje integradas por soldados europeos que luchan contra la arena y el calor desde el 26 de mayo. La derrota y sus consecuencias—las largas columnas de prisioneros que los ingleses dejaron atrás y los nuevos efectivos que de todos del Medio Oriente afluyen al centro de operaciones—proporcionan, merced a una paradoja de los acontecimientos un forzoso relevo, así basado en la retirada como en el ensayo de resistencia del ejército colonial que defiende el paso de Alejandría.

La maniobra y facilidad de movimientos de etapa que determina la superioridad estratégica del Cuerpo expedicionario italo-alemán, necesita por lo tanto refuerzos en vasta coyuntura, en la que no sólo está en juego el problema del armamento. Si al iniciarse la ofensiva africana hubo de vencer la destreza de Rommel a la superioridad de fuego y a la abundancia de medios de campaña con que contaba el inglés en esta fase, en la que todavía no puede hablarse de un definido estacionamiento de la marcha hacia Suez, interviene también en favor de los totalitarios, la habilidad y la técnica del mando, acuatado en triunfos que ocasionaron el asombro, y todos aquellos factores psicológicos del arte militar que auxilian al buen general frente a un Estado Mayor que trata pensosamente de convertir en victoria un repliegue al que ha sacrificado su mejor coraza y las posiciones claves para jalonar un desgaste progresivo de la penetración del adversario.

nado con las banderas nacional, del Movimiento, alemanas e italianas. Pronunciaron unas palabras alusivas al acto; en las que enaltecieron la labor realizada por la División Azul en el frente ruso, el vicecónsul de Alemania y el general García Valiño. El acto terminó con los himnos español, alemán, italiano y del Movimiento, interpretados por la banda de música de Flechas Marinas.—(Cifra).

Violento incendio en Cercedilla.

CERCEDILLA.—A la una de esta madrugada se declaró un violento incendio en una casa del centro de la población, que, afortunadamente, estaba deshabitada. El fuego se produjo por un cortocircuito y las llamas, favorecidas por el fuerte viento, se propagaron rápidamente a un edificio inmediato destinado a pajareras y almacenes, que quedaron destruidos. Todo el vecindario con la fuerza local de la Guardia civil trabajó en la extinción del siniestro. Ante el temor de que las llamas siguieran haciendo presa a otros edificios próximos, se dió aviso a El Espinar y a Madrid, para que enviasen el servicio de extinción que el caso requería. De Madrid salieron, cerca de las dos y media, una bomba del parque y otra del segundo, con el director del Servicio, don Santiago Soler, y el jefe de guardia del segundo parque, don Emilio Arroyo. Los servicios prestados por el vecindario y la Guardia civil dieron sus resultados, pues se pudo cortar el fuego, que no se propagó a otros inmuebles. No hubo que lamentar desgracias personales.

EN LOS PAISES DEL EJE se espera con calma la noticia final que cierre este paréntesis del ataque en Egipto. Ni las impresiones se precipitan de la alegría al temor, ni en los actos sobre la enérgica reacción inglesa debe establecerse un juicio prematuro acerca del resultado de la incursión del Eje hasta el puerto fundamental de los anglosajones en el próximo Oriente.

La presión se acentúa en el sur-este y los empeños de ruptura del arco que tiende el ejército italo-alemán han sido infortunados. Para consolidar la ventaja táctica que caracteriza la guerra rápida en el desierto, conducida por Rommel, es indispensable el envío de tropas que desarticule el dispositivo que Inglaterra ha improvisado y que quisiera transformar en baluarte. Mientras persista la flexibilidad de movimientos de los dos ejércitos en pugna, tendrá valor preponderante la prologación y el traslado de los núcleos de presión. Antes de que se establezca el frente, puede cambiar el destino la acción, según sea el alcance del plan logístico. Inglaterra pelea en regiones cercanas a los puntos de partida.

El Eje ha profundizado en un litoral extenso, a lo largo del cual los submarinos norteamericanos dificultan las comunicaciones con los centros de la península. Pero estos riesgos e inconvenientes no han impedido el prodigioso desencadenamiento de la gran ofensiva del Mediterráneo. La escuadra británica y sus aliados del mar no han logrado prohibir el acceso de los convoyes a Tripolitania. La vía aérea asegura el aprovisionamiento del frente de Egipto, y habría de concentrarse en

(Continúa en cuarta página)

Muere de repente el presidente del Consejo turco

ESTAMBUL, 8.—El presidente del Consejo turco, Refik Saydam, ha fallecido a media noche a consecuencia de un ataque de apoplejía en el hotel Pera de Estambul.

El Presidente de la República, Ismet Inonu, ha encargado al doctor Sikri Tuzer, ministro del Interior, de la presidencia del Consejo con carácter provisional.

Refik Saydam descansaba desde hace días en Estambul. Nada hacía prever una muerte tan repentina. Aun ayer el jefe del Gobierno estudiaba con funcionarios de diversos departamentos ministeriales cuestiones relativas al aprovisionamiento. Por la tarde, asistió a una comida en el Casino Municipal, y regresó a su hotel a media noche. Poco después de retirarse a sus habitaciones fué presa de repentinó malestar. Un médico, llamado urgentemente, le prestó asistencia facultativa, pero todo fué inútil. Refik Saydam falleció a los pocos momentos.

Datos biográficos

El doctor Refik Saydam nació en 1881 en Estambul. Después de terminar sus estudios de Medicina, ingresó en el ejército, donde prestó servicio varios años. En 1919, Saydam fué nombrado inspector de Sanidad Pública. Dimiso este cargo para alistarse a Kemal Bujá. Fué uno de los primeros en aportar su concurso al fundador de la nueva Turquía, a quien siguió en su camino de renovación y revolución. Durante muchos años Saydam fué ministro al lado de Ismet Inonu, presidente entonces del Consejo de ministros, y cuando éste llegó a la presidencia de la República, Saydam fué encargado de regir el Gabinete.—EFE.

Historia de la Cruzada Española

El alzamiento en Barcelona

De todos los capítulos de la Historia de la Cruzada Española es, sin duda, uno de los más apasionantes el del Alzamiento de Barcelona que se relata en el tomo XXI que se acaba de publicar. Era la gran urbe catalana donde actuaban con mayor violencia todos los fermentos de descomposición que componían y disociaban el gran cuerpo de la Patria, lo mismo contra la unidad social que contra la política y la religión. Pero era también allí donde entre los muros de los cuarteles se acendrabá y afinaba, hasta el dolor, la conciencia de la unidad nacional y el sentimiento del honor militar. Por eso es allí donde el alzamiento y revolución llegan a intensidades máximas, como dos estallidos de incontenibles fuerzas contrarias.

Así queda consignada en este tomo la bravura de la reducida guarnición barcelonesa que lucha contra una masa enormemente superior en número, a la que se agregaron fuerzas armadas dirigidas por jefes traidores que sólo por el engaño pudieron lograr la victoria; la resistencia de aquellos puñados de valientes dispersos en la inmensidad de la urbe hasta morir en los puestos y reductos ocupados y el sacrificio final de la oficialidad anegada por la oleada roja; la llegada del general Goded en avión, su lucha terrible contra el destino adverso que va frustrando, una tras otra, las soluciones que improvisa para salvar a sus compañeros, incluso la muerte voluntaria que deseaba, su apriamiento, y, en fin, el calvario de su proceso y muerte, con documentos de la propia mano del general hasta ahora inéditos, entre ellos su diario en la prisión y sus últimas disposiciones testamentarias escritas en el torro de una cajetilla de cigarrillos.

Junto a estas escenas alucinantes aporta este tomo XXI de la Historia de la Cruzada Española un minucioso relato, con detalles desconocidos, de la preparación del alzamiento en Barcelona y de la explosión revolucionaria después de su fracaso: persecuciones, matanzas, asesinatos de sacerdotes, destrucción de iglesias, avaloradas con una abundantísima documentación gráfica.

Como en los tomos anteriores se unen en este relato las perspectivas de una amplia visión política y social, el gran cuadro de conjunto y el minucioso detalle en una feliz alianza pocas veces conseguida que es trasunto de la realidad histórica compuesta, como un tapiz, de grandes líneas y menudas hebras entrelazadas.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Repeso Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 8 de julio de 1942:

Premiado con 25 pesetas el número 435.

Premiados con 2'50 los números 035; 135; 235; 335; 535; 635; 735; 835; 935.

IPATRONO

Si estás conceptuado como empresario sujeta al sistema normal de Subsidio Familiar, puedes emplear el giro postal (Mod. R. G. 12) como conducto para ingresar las cuotas correspondientes al Subsidio Familiar y Organización Sindical.

Encárguenos

todo cuanto necesite saber o resolver en Madrid, con discreción, actividad y economía. «Mundial Servicio». Apartado de Correos 7.000. MADRID

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Delegación provincial de Ex-Cautivos.—Avila

Una vez más, por medio de la prensa, me dirijo a todos los Ex-Cautivos y familiares de Caídos por Dios y por España, residentes en esta provincia, para hacerles saber que si quieren hacer uso de los beneficios que las leyes les conceden a los de esta clase, es preciso que ingresen inmediatamente en la Hermandad de Ex-cautivos, llenando una solicitud que esta Delegación provincial les facilitará mediante el pago de VEINTICINCO céntimos por cada una.

Consisten parte de estos beneficios, en pensiones, socorros, preferencia a la incorporación al trabajo o destinos, derecho a becas para los hijos, enseñanza en Colegios ya creados y en los que se creen, propiedad de la Hermandad, para huérfanos en precaria situación económica, hasta la edad de 14 años y, para los que carezcan de dotes, hasta los 18 años, oficio para que ellos por sí, puedan ganarse su sustento.

Se crean comedores para niños anémicos y Colonias escolares y los huérfanos comprendidos entre los 7 y 17 años serán incluidos todos los años para los Campamentos del Frente de Juventudes. A otros muchos beneficios tienen derecho los titulares del carnet de Ex cautivos cuando salen de sus residencias.

Once provincias funcionan ya con toda normalidad y sus afiliados disfrutan de las múltiples ventajas que las leyes les conceden.

No es preciso que para ingresar en dicha Hermandad tengan que desplazarse a la capital, bastándoles con presentarse al delegado local de Ex-cautivos en donde ya lo hubiere y en donde no, al jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS quien tiene la obligación de atenderles y trasladar sus peticiones a esta Delegación provincial.

A la vez y muy particularmente, llamo la atención a los jefes locales que hasta la fecha no han contestado a mi requerimiento para que, inmediatamente, den exacto cumplimiento a las órdenes que tienen recibidas sobre este particular, de esta Jefatura provincial, puesto que ellos son los directamente responsables del perjuicio que tengan los que, por inferioridad, no pueden tener conocimiento de estas prevenciones por cuya falta les será exigida la debida responsabilidad.

El delegado provincial de Ex-cautivos, Octavio Fernández Heirerin.

Vacante una plaza de conductor mecánico al servicio de la Delegación Provincial de Transportes de esta Jefatura, con el jornal diario de 14 pesetas, se convoca concurso para su provisión, con carácter provisional, entre quienes reúnan las siguientes condiciones:

1.º Ser afiliado a Falange Española Tradicionalista y las de JONS en calidad de militante.

2.º Poseer permiso de conducción de 1.ª clase.

3.º Acreditar su condición de ex-combatiente, excautivo, o méritos contraídos en relación con el Movimiento Nacional.

Las instancias se admitirán en esta Jefatura Provincial, durante los diez días siguientes al anuncio de esta convocatoria.

NOTA.—Las solicitudes deberán venir reintegradas con una póliza de 1'50.

El jefe provincial y gobernador civil, Alejandro Alvarez López-Bañón.

Sección Femenina

Cursos de divulgación

Programa para mañana día 10:

A las diez de la mañana, prácticas en la Fiscalía de la Vivienda. A las doce, conferencia por el asesor de Asuntos Religiosos.

A las cinco conferencia por el doctor don Cipriano Sáinz.

Avila, Tto. y Euz. de Sanín Martín

KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

El juez de perros de Ohio

Los animales pueden ser considerados como delincuentes, en Norteamérica, según sentencia de un magistrado de esta ciudad, que ostenta el curioso título de «juez de perros del Estado de Ohio». Este magistrado ordenó que fueran electrocutados cuatro mastines que habían devorado seis ovejas. En su condena sentó la siguiente jurisprudencia: «Perros que acostumbran a matar ovejas, no se corrigen nunca».

Las fiestas en Siam

Se dá excepcional importancia a las fiestas que en su mayoría tienen carácter religioso. Las principales son las del año nuevo y de la Agricultura, las de las Estaciones y las del Decrecimiento de los ríos que se celebran con extraordinaria suntuosidad.

Otra fiesta muy particular y que casi puede asegurarse no tiene igual en otro pueblo, es la de la Limpieza o aseo personal, en cuyo día los hijos lavan a los padres, los discípulos a los maestros, etc...

Los cincuenta esposos de...

La princesa de Prempch, que hace bastante tiempo estuvo presa en Elmina en compañía del rey de los aschantis (suponemos que sería una tribu africana), ha tenido, o mejor dicho tuvo, cincuenta maridos, de los cuales sólo uno pudo librarse de la muerte que por orden de dicha señora se daba a todos sus cónyuges una vez estaba de ellos hasta la coronilla.

Muerto, mata

Durante la segunda guerra anglo-afghana un oficial inglés, gran tirador de armas, persiguió a un jefe afgano retándole para tener un encuentro con él. Aceptado el reto, ambos contendientes montaron a caballo y el asalto empezó, pero el inglés se adelantó y descargó un sablazo en la cabeza de su enemigo dejándole muerto. Este tenía el pesadísimo sable de que estaba armado levantado, le dejó caer al perder la vida y muerte y todo le seccionó la cabeza al inglés.

Un ferrocarril aéreo hacia el sol

En las regiones del extremo Norte europeo el sol es una rareza. Durante nueve o diez meses el astro rey no penetra en los valles porque en todo ese tiempo no se eleva suficientemente para superar las alturas montañosas. Sólo las cúspides nevadas son iluminadas por él. Nada tiene, pues, de extraño que los habitantes de Rjukan, en la provincia noruega de Telemarken, hayan llegado a dar con una idea original e ingeniosa. Puesto que el sol no se digna venir a ellos, los buenos rjukaneses han pensado y decidido ser ellos los que se acerquen al sol. A toda prisa han construido un ferrocarril aéreo ascendente que en pocos minutos les lleva a la cima de un monte vecino, en la que brilla de continuo, incluso en los meses invernales, un sol magnífico. Gracias a este método, son numerosos los habitantes de Rjukan que han podido contemplar por primera vez el maravilloso astro diurno.

Se ha construido en Francia el mayor hidroavión del mundo

En un astillero del Sena, cerca de París, se ha construido el mayor hidroavión del mundo, destinado a un futuro servicio aéreo trasatlántico. Se trata de un aparato Potez de seis motores y un peso total de 43 toneladas. Su longitud es de 32 metros la apertura de las alas de 46 metros, su autonomía de vuelo de 6.000 kilómetros, velocidad máxima 356 kilómetros por hora. El nuevo hidroavión podrá transportar cómodamente 16 pasajeros.

Demasiadas mujeres en Europa

Basándose en las más recientes estadísticas, resulta que de los 524 millones de habitantes de nuestro continente, 254 910.000 son hombres

Sección Religiosa

Día 10, viernes.—Santos Jenaro, Félix, Felipe, Silvano, Alejandro, Vidal, Marcial, hs.; Rufina, Segunda, hs., vgs.; Marino, Nabor, Apolonio, Bianor, Silvano, Leoncio, Mauricio-Daniel, mrs.; Amelberga, vg.

La misa y oficio divino son de San Jenaro y hermanos mártires, y Santa Rufina y Segunda, con rito semidoble y color encarnado.

Nuestra Señora del Carmen

La Santa.—La Comunidad de Reverendos Padres Carmelitas Descalzos, Venerable Orden Tercera, Bso-ciaciones Carmelitanas y devotos avileños, dedican solemne novena a su Inmaculada Madre la Reina del Carmelo. Por la mañana, a las ocho misa solemne cantada, rezándose a continuación la Novena. Por la tarde a las ocho, Exposición del Santísimo Rosario, sermón, por el M. R. Padre Francisco del Niño Jesús, Prior del Convento de Alba de Tormes, Novena, Reserva de S. D. M. y Moteles.

Cuarenta Horas

Se celebran en la iglesia de La Santa. Por la mañana, a las diez, exposición de S. u Divina Majestad. Por la tarde, después de los cultos de la novena, preces, bendición y reserva.

Gasógenos "LUMA,"

1.100 vendidos a 30 Delegaciones provinciales. Vacante AVILA comprando 5. Tarifa oficial. Gran descuento. Apartado 66.

SAN SEBASTIAN

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial de Avila

Concurso para desinsección de mercancías

Por un plazo de diez días, a contar desde la publicación en el «Boletín Oficial» de la provincia, se admiten proposiciones en esta Jefatura, para los servicios de desinsección de mercancías que se presenten en los Almacenes de este Servicio Nacional del Trigo, de Arévalo, Crespos, Fontiveros, Madrigal de las Altas Torres, Sanchidrián y San Pedro del Arroyo.

Los concursantes pueden examinar el pliego de condiciones durante las horas de Oficina, en esta Jefatura, Duque de Alba número 10.

Las proposiciones se reintegrarán con póliza de 1'50 pesetas.

El jefe Provincial.

Aparos ortopédicos

Ortoprot

Doctor BAEZA

Fuentes 15.—Madrid

Censura sanitaria número 1.436

y 269.046.000 mujeres. Estas cifras arrojan, por tanto, un excedente de mujeres de cerca de 14 millones. El fenómeno es común a la mayoría de las naciones de Europa, ya que sólo Bulgaria o Irlanda cuentan con más hombres que mujeres.

Movilización civil de los judíos en Bulgaria

En Bulgaria se ha dictado una ley movilizandocivilmente a cerca de 3.300 judíos para la realización de trabajos urgentes o de particular importancia para la defensa nacional. Los judíos serán empleados, entre otras tareas, en la reparación de las líneas ferroviarias.

El pueblo de corazón más robusto es el pueblo japonés

Según hace constar la Central de Sanidad Pública nipona son rarísimas en el Japon las enfermedades cardiacas, pudiéndose contar con los dedos los casos de fallecimiento por esta causa. De cien mil japoneses sólo 7 tienen un corazón no completamente sano. En Francia, en cambio, de cien mil personas 15 mueren de afecciones cardiacas.

Fiscalía Provincial de Tasas

Por venta de bocadillos y barras de pan a precios abusivos ha sido sancionado el industrial vecino de esta capital, Teodoro Garcinuño Santamaría, con multa de TRES MIL pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de 78 barras de pan, a las que se ha dado el destino legal.

Por compra sin autorización oficial de terneras ha sido sancionado el vecino de Muñana Marciano Martín Jiménez con multa de MIL pesetas y prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses.

Por compra-venta de algarrobas a precios superiores al de tasa han sido sancionados los vecinos de Aveinte, Pedro Díaz, Felipe Muñoz, Hermógenes Ramos, Leandro Hernández y Alejandro González con multa de MIL pesetas a cada uno y prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses.

Por venta de carne de cordero a precios abusivos ha sido sancionado el vecino de Cabezas de Alambre, Victorio de Castro, con multa de TRES MIL pesetas y cierre del comercio de carnicería durante tres meses.

Por compra-venta clandestina de harina a precios abusivos han sido sancionados los vecinos de Villar de Corneja y Collado del Mirón, respectivamente, Nicolás Blázquez Hernández y Catalino Fabián Alvarez, con multas de MIL pesetas al primero y DOS MIL al segundo, y a ambos prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses.

Por compra de harina clandestinamente han sido sancionadas las vecinas de Arenas de San Pedro Petra López Felipes y Agapita Garro Jara con multa de MIL pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de dos panes, a los que se ha dado el destino legal.

Por venta de carne a precios abusivos han sido sancionados los vecinos de Cebreros Emiliano Martín Mancebo y Miguel Díaz con multa de DOS MIL pesetas a cada uno y cierre de sus respectivos establecimientos de carnicería durante tres meses.

Por ocultación de judías han sido sancionados los vecinos de Bohoyo Ignacio Ferrández con multa de DOS MIL pesetas, Fermín Taberna con multa de TRES MIL pesetas y Modesto Jiménez con multa de MIL pesetas, a los tres prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de 580 kilos de judías que se les intervino, a las que se ha dado el destino legal.

Por molturación clandestina de granos ha sido sancionado el vecino de San Esteban del Valle, Marcelino García Sánchez con multa de DOS MIL pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de varias cantidades de cereales que le fueron intervenidos y que han sido puestos a disposición del Organismo correspondiente para su destino legal.

MOTORES

Transformadores nuevos. Existencias en todas potencias.

Elu-Maquinaria Eléctrica

Teléfono 23. DURANGO-BILBAO

GRUPOS MOTOR BOMBA

de las mejores marcas 1 1/2 y 5 HP

Entrega inmediata en Avila.

Escribid núm. 122. ALAS. Alcalá, 12

MADRID

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida folleto, condiciones y detalles gratis.

ACADEMIA C.-C.-C. -- Centenario, 6 -- SAN SEBASTIAN

Para las Lámparas del Santísimo en el Templo de la Gran PROMESA

(Continuación)

Pueblo de El Tiemblo

Victoria Gómez, 5 pesetas; Juliana Arbos, 1; Aurea García, 1; Dominga García, 1; Encarnación Suárez, 5; Juana González, 3; Juana de Castro, 3; Milagros Martín-Delgado, 5; Felipa de Jaén, 5; Julia Lorenzo, 5; Domitila Lorenzo, 5.

Pueblo de Montejo de Arévalo

Cristina Castro, viuda de López, 5 pesetas; Daniela Calvo, viuda de González, 5; Sofia Pastor, viuda de Luengo, 2.

Pueblo de Villanueva del Campillo

Margarita Hernández, 5 pesetas.

Pueblo de Padiernos

Clara Rebollo, viuda de Martín, 10 pesetas; Jesusa Jiménez, viuda de Hernández, 1; Julia Jiménez, viuda de San Segundo, 1, Luisa Prieto, viuda de Jiménez, 1, Isabel Herrández, viuda de Martín, 0,50; Braulia Herráz, viuda de Jiménez, 0,25.

Pueblo de Aveinte

Prudencia Pindado, viuda de Martín, 5 pesetas; Petra González, viuda de Gutiérrez, 1; María Gutiérrez, viuda de Hernández, 0,50.

Pueblo de Pradosegar

Basilia Jiménez, 1 peseta; Basilia Vaquero, 0,25; Josefa Hernández, 0,25; María Hernández, 0,25; Gregoria Barroso, 1; Matea Jiménez, 1,50; Eusebia de la Cruz, 2.

Sánchez Prieto

IMEDICO

Piel-Venerea-Sifilis

VINAGRE

de inmejorable calidad, para servir en garrafrones, pipas y bocoyes.

CONSULTAD PRECIOS

ABEL GONZALEZ

Miguel Iscar, 14.-Valladolid

MOTORES

centrales, maquinaria eléctrica, averiada y o funcionando, compra VILLEN Ancora, 7.—MADRID Teléfono 74670.

Caldas de Oviedo

Reumatismo, catarro, post-gripe

GRAN HOTEL.

Automóvil desde Oviedo (recorrido 10 kms.).-1.º de julio a 30 septiembre Censura Sanitaria núm. 3.320.

DETENIDOS

Por hurto de dinero

La Guardia civil de Mombeltrán ha detenido al vecino de Poyales del Hoyo, Francisco Rivero Alvarez, por hurto de 200 pesetas de los bolsillos de los vecinos del primer pueblo dicho, Manuel Fernández López y Samuel Cerros.

DENUNCIAS

Por infracción al Código de Circulación

La Guardia civil de Adanero, ha denunciado al vecino de Sanchidrián Angel González Moreno y la de Arenas de San Pedro a los vecinos del mismo Trinidad Sobrino Muñoz y Alejandro Resina Vinuesa, por la misma causa.

Un camino hacia el Norte

Quizá en el mundo no haya existido jamás una nación que aventaje a nuestra Patria en el caminar. Caminamos poniendo en cada cerrar de ojos por el sueño una ilusión de nuevos horizontes, como viejos marineros frente al mar. Allí hay unos montes, y detrás... Francia, Italia, Alemania, Flandes, la antigua Irlanda católica que hoy es nueva y siempre verde Eire. Frente a aquel cabo está el mar, y por el mar se encuentra Turquía, Orán, Malta, Argel, Rodas, y también caminando por el Tenebroso, hay una estela que descubren tres carabelas y un alma, la de España, impulsada por una fe, una Reina, y la Cruz en las velas al viento y al sol para ir a buscar nuevos montes, tras los que soñar nuevas tierras que inciten a descubrir nuevos horizontes.

Eugenio Montes, nuestro tiempo, un maestro joven para los jóvenes que vemos en su prosa, el precisar con el alma nuestro tipo y nuestras jargas cabalgadas, dice, asimilando su espíritu, que quizá no sus palabras, en ese precisar, que si para los romanos un límite es un límite, un sitio del que no se ha de pasar, para los hispanos, un límite, una frontera, es sólo una tentación de cruzarla, es un ansia de descubrir el más allá. Ese es nuestro tipo, un sueño de largos derroteros, un sueño de continuo caminar.

Caminando llegamos hasta Europa Central. En sus bosques y en sus paisajes grises de montañas hubo añoranzas en soledades; tristes de sus tierras cuajadas de sol y naranjos en flor, gratas, de recuerdos de sus bosques, de sus montes verdes, repletos en inocente poesía de «trasgos» en camlao, que suena temerosa en bocas de viejos al calor del hogar. De esas tierras no pasamos: El Centro, el Oeste y el Sur de Europa nos son familiares, y hasta las costas del Mar Negro también, que por algo fué Trajano el que marchó a buscarlas por Rumania, pero las tierras del Norte, los viejos países, desde los que bajan un día a traer a España su vigor los pueblos bárbaros alumbrándose al sol de medianoche, las costas del mar que navega el barco de una fantasía, sin puerto, sin descanso, sin fondo para sus anclas, sin brazos que arrien sus velas, sin poder que calme la tempestad, las que abrieron puertos, que confederados en el Hansa, llevan el comercio y la expansión germana por sus costas, hasta la vieja Livonia, media luz, media tinieblas, no. Llegamos a la Prusia de Caballeros Teutónicos, escribimos con sangre por tierras danubianas nuestra fe, pero los bosques y lagos del Norte, sus viejas leyendas, no llegaron a sentir el peso gallardo y alegre, el gentil caminar de una Cruz en manos españolas. Quizá sean por eso capillas luteranas las que hablan de Cristo a sus pueblos.

El no haber cruzado nunca esas ideales fronteras de lo desconocido, de las tierras nortefías, es quizá la causa por la que siempre tienen para nosotros un encanto especial. Se presentan rodeadas de un ambiente de misterio, y en ese ambiente está todo su mayor atractivo. Ellos buscan el sol y la luz mediterránea, lo abierto de todo lo nuestro, nosotros buscamos en ellos, porque nos atraen, su sol de medianoche, su penumbra, el carácter fantástico, el temor infantil en el soñar de su carácter.

Escritores ilustres nos abren las márgenes del Báltico a nuestro espíritu español, y es Ganivet quien en su corta vida, nos descubre un poco sus encantos, con nuestra forma de sentir y de ver, pero siguen siendo para nosotros países de sueños, veloces trineos por la nieve y cantarinas aguas entre las manchas verdes de sus bosques. Y es que quién sabe si nuestras almas sentirán la nostalgia de sus antiguas ascendencias y busquen en las añosas tradiciones de nuestras razas el satisfacer una necesidad.

Hoy, nuevamente se ha cruzado una frontera, las tierras nuevas aún más se han de ensanchar, y es precisamente esa frontera ilusoria que señala el país del soñar. Españoles cantaron y rezaron empujando en el frente del Norte de la Cruzada europea contra el mal. Las orillas del lmen, empañaron el espejo de sus aguas con el aliento cálido de caballos, que al ser montados son hispanos. Quizá llegue el día, tan cerca están, en el que corazón con corazón, Suomi y España, se acerquen en sus hijos al peligro para morir, quizá nuestra División llegue a darse la mano con esos bravos soldados de Finlandia, que, sintiendo a la Patria, despliegan sus blancas capas al viento en la alegre golpada de su esquiar invernal. Entonces se habrán conocido, hombre a hombre, los dos pueblos que supieron ser los primeros en destrozar a bayonetazos las amenazas comunistas de guerra.

Estarán frente a frente, para admirarse, dos tipos encarnando el Sur y el Septentrion: España, que vuelve otra vez a cruzar fronteras buscando el hacernos familiares los espacios nortefíos, donde enseñar al mundo a seguir el camino más corto que pasa por los luceros, y Finlandia, la de la rica expresión en el hablar, la de un pueblo que crea en sus almas ángeles guerreros como nuestro Santiago. Las dos luchan por el Imperio del Espíritu, pero de forma diferente. Finlandia busca con los ojos el renacer de banderas patrias por tierras nevadas de barbarie rusa que esperan el sol fuerte de sus corazones, por tierras que llevan un abrazo de lo germano y lo fines. Son sus viejas tierras sobre las que se asoma Viipuri y que en tiempos atrás, cuando solo eran campo, bosque, encanto, soñar, solían llamarse Ingria o Ingermanland. España muy lejos de sus tierras, por más cristiana, más capaz de conseguir más altos ideales, conquista horizontes, busca en el más allá, repleto de nieves, nuevos territorios con los que soñar.

Ya no son solo los marinos gallegos o vascos los que suben a la altura del Mar del Sol, porque por tierras paralelas hoy otros españoles recorren caminos nuevos de los pocos que no nos conocían. Finlandia y España luchan por el Espíritu, pero una muy cerca de sus hogares en reivindicación justiciera de sus tierras frente a la otra que hace corto el largo camino que nos lleva al Volchow.

Otra vez, cara al Norte, España vuelve a caminar. La estrella polar volverá a lucir sobre las cabezas de sus soldados, las noches serán los mantos de sus canciones, el mundo sentirá de nuevo el latir de España. Otra vez esta Patria, que es Universo en hermandad cristiana, vuelve a caminar, conquistando a su paso ríos, montes, bosques, plantando nombres por los caminos, plantando

EN EL MUNDO DE LAS CONFERENCIAS

por CARLOS DE CANTILLANA.

Laval se pone al habla con las autoridades alemanas; Lord Halifax llega a Londres para entrevistarse con el gobierno británico. Donald Nelson se propone ir a Inglaterra para devolver a Lyttleton la visita que éste le hizo. Es decir, todo se vuelven conversaciones para hallar un resultado práctico: para hallar la victoria por una parte y la tranquilidad por otra.

La conferencia de Laval con las autoridades alemanas lleva, por cierto, un aspecto bien generoso. Se quiere realizar una obra de acercamiento a fin de mitigar en lo posible aquellas dificultades que han producido el vencimiento de Francia. Se sabe que las autoridades alemanas están prontas a la complacencia dentro de las normas que impone la situación actual. Esto habla muy alto del sentido de camaradería que hoy impone en todos los ámbitos del mundo que no son las naciones anglosajonas.

Pero las entrevistas que desde luego van a tener más importancia son aquellas que Lord Halifax va a celebrar con el Gobierno británico. Lord Halifax irá a Londres con la retina llena de cuanto vió en los Estados Unidos y con la cartera repleta de documentos acerca de la

calidad constructiva de las fábricas norteamericanas. Con ello no se querrá hacer otra cosa que un recuento exacto de lo que puede significar la producción anualmente con el fin de calcular la duración de la guerra, ya que creen que ésta sólo depende la mayor fuerza y del mayor número de las máquinas.

Otros puntos políticos tendrá que tocar Halifax desde el momento que ya se anuncian otras entrevistas con Eden, que tiene a su cargo el Foreign Office. Debe hacerse notar que el flamante embajador de Londres en Washington, que hizo aquel viaje espectacular a bordo del «Príncipe de Gales», casi recién salido del arsenal, regresa ahora a la capital inglesa como un modesto viajero de un avión sin dar antes a nadie noticias previas de este viaje. Esto no quiere decir otra cosa que los tiempos van cambiando y, por desdicha para Inglaterra, más en contra que a favor.

En último término es también muy de tener en cuenta el viaje de Donald Nelson, jefe de la producción norteamericana, que puso ésta en pie de guerra. Se cree que es motivo de inquietud en Washington conocer de una manera exacta la producción británica a fin de estudiar «de visu» los detalles de la unificación y coordinación de la producción anglo-norteamericana. Esto representa sencillamente que ambas naciones con todos sus potentes medios tienen que aglutinarse sólidamente para colocarse en situación de enfrentar a Alemania. Solo pensar que esto preocupe a los hombres políticos tanto de Londres como de Washington es ya un hecho indiscutible para el Reich. Alemania, por sí sola, sin tantas medidas de unificación y de coordinación, saca de sí misma las energías precisas para tener éxitos tan rotundos como los conseguidos frente a Sebastopol y frente a Tobruk... Y todo lo demás son, eso, conversaciones.

BALNEARIO DE IBERGANES (SANTANDER)

Para el tratamiento de los catarros de la NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS y PULMONES, así como la predisposición a contraerlos.

Instalación única en España
Censura Sanitaria N.º 2.038.

Mueren a consecuencia de un escape de gas

BILBAO.—A causa de una emanación de gas han fallecido en el piso séptimo de la casa número 1 de la calle de Henao, recientemente terminada, y en la que solamente viven aún algunos vecinos, Carlos Irauregui Mena, de treinta y ocho años, viudo, y sus hijos Carlos y Fernando, de siete y cuatro años respectivamente. Los cadáveres han sido hallados en estado de descomposición, por lo que se supone que el accidente debió ocurrir en la noche del domingo a lunes, ya que el señor Irauregui no apareció ayer por el taller de calefacción del que era propietario, en vista de lo cual dos de sus obreros marcharon a su casa para informarse de lo que ocurría.

Como no contestara nadie a sus llamadas, requirieron el auxilio de un guardia municipal, y, forzando la entrada, hallaron a las víctimas en una de las habitaciones. En otra se encontraba la criada, en gravísimo estado, pero que, según dictamen facultativo, puede salvarse. Se ha comprobado que la causa de esta desgracia fué un tubo de gas instalado en la cocina, muy próxima a la habitación en que dormían el señor Irauregui y sus hijos.—(Cifra).

LA SORDERA

se corrige con nuestro modernísimo Vibrador Eléctrico, sin pilas, enchufable a la corriente. Dirigirse: Hernián (Estudios Ortopédicos «Sección Sordera»), Balmes, 104.—Barcelona Aprobado Censura Sanitaria n.º 2001

tumbas de rosas al pie de los árboles, conquistando poesía, llenando el corazón y la mente de extraños sueños que en un mañana, de nuevo, la inciten a caminar.
Porto Santo.

La producción europea de tabaco

Principales países productores

Todos los cálculos relativos al consumo del tabaco se basan en cifras anteriores a la guerra. Por consiguiente, no se tienen en cuenta aquellas modificaciones derivadas, en un aspecto, del aumento general del consumo, sobre todo de cigarrillos y, de otra parte, de los cambios experimentados en el mismo.

Antes de la guerra, el consumo de Europa (sin incluir a Inglaterra) se elevaba a un total aproximado de 430.000 toneladas de tabaco en rama. De esta cifra procedían unas 120.000 toneladas de Ultramar, resultando de ello una producción europea de 300.000 toneladas en números redondos. En los últimos años no se ha modificado mucho esta cantidad.

Con una producción de 80.000 toneladas de tabaco se halla Bulgaria francamente a la cabeza de todos los países europeos, después de haber recuperado zonas típicamente productoras de tabaco con motivo de la reincorporación de Macedonia y, sobre todo, de la Tracia.

El segundo puesto lo ocupa Turquía con unas 60.000 toneladas, el tercero Italia con 42.000 toneladas; viniendo ya inmediatamente a continuación Alemania con 40.000 toneladas.

Francia y Bélgica juntas pudieron alcanzar una cosecha aproximadamente igual, Hungría obtuvo en su recolección 25.000 toneladas, mientras que Grecia y los demás países europeos han participado en el resto de la producción con unas 13.000 toneladas.

Al paso que la producción europea consta predominantemente de tabacos para cigarrillos, procedían principalmente de Ultramar los empleados en la fabricación de cigarrillos puros. Así pues, en lo que atañe a las cantidades, pocas modificaciones ha habido en el abastecimiento del Continente con tabaco para cigarrillos.

En cambio no ocurre lo mismo en lo que respecta a los cigarrillos. La producción alemana de tabaco para cigarrillos no es tan importante como para que pueda atender a las demandas del consumo normal.

Con todo, cuenta actualmente Alemania con una producción de unas 40.000 toneladas de tabaco en rama, destinado especialmente para la fabricación de cigarrillos y tabaco para pipa, ocupando el cuarto puesto de la producción europea, no obstante las condiciones climáticas, calificadas en otro tiempo de desfavorables.—I. E.

La lección mal aprendida

Por Carlos A. García.

La primera lección recibida por los tres generales británicos Cunningham en Libia había sido tan elocuente que hasta los gaceticeros de Londres habían indicado el medio infalible para rechazar a las tropas italo-germanas y llegar hasta Trípoli y Túnez; el «Daily Mail» encontró la fórmula sintética diciendo que el Mando británico no tenía que hacer exactamente más que lo que había hecho el Mando germano italiano, pero naturalmente en la dirección contraria.

La fórmula era de una claridad y de una evidencia irrefutable, y para asegurar su implantación Inglaterra buscó a su general más joven y apuesto, Ritchie, el cual sin embargo parece que no logró aprender bien la lección, es decir, que se olvidó del pequeño detalle de que debía desarrollar su marcha en contra y no en el mismo sentido que los italo-germanos.

El resultado ha sido que Ritchie ha competido con Rommel en la velocidad de la marcha, pero equivocándose lamentablemente en la dirección de la misma, lo que no dejará de hacer sonreír a sus predecesores, a quienes él se proponía hacer pasar por ineptos.

Según parece, el general Auchinleck, comandante superior de la zona, está tan agradecido a Ritchie que le ha ahorrado el tener que tomar directamente sobre sus hombros la responsabilidad de las derrotas y en una orden del día lo ha presentado a las tropas como modelo de generales: por lo visto lo de la equivocación en la dirección de marcha es un pequeño detalle que, aunque ia-

vertía completamente el resultado, no disminuye los méritos del general que ha sabido organizar una marcha tan rápida de las columnas británicas.

El hecho de que éstas, en lugar de ir hacia Trípoli y Túnez, se hayan retirado hacia El Cairo y Alejandría, se debe únicamente a una falta de tacto de las tropas nazis y fascistas, que con una terquedad típica no han querido secundar los planes del Alto Mando británico.



Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

(Censura sanitaria n.º 50)

Agencia de Transportes **LA ESPERANZA, S. L.**

CASA CENTRAL: Perocota, 5, SEGOVIA. Teléfono 418

SERVICIO DIARIO CON CAMIONES ENTRE AVILA Y MADRID o viceversa

AVISOS

MADRID Cardenal Cisneros, 29 Teléfono 48420

AVILA San Segundo, 34 Teléfono 363

Torrón FOTOGRAFO
Estrada 7.—AVILA

Gandhi, enfermo

ESTOCOLMO, 8.—Gandhi se encuentra afectado por una excesiva presión arterial, desde ayer por la mañana, según una noticia publicada por el «Stockholms Tidningen». Sus más íntimos amigos políticos del partido congresista se reunieron a la cabecera de Gandhi para tratar de la política a seguir en los próximos meses.—EFE.

Si Ud. padece del

ESTÓMAGO o INTESTINOS

aunque sólo note ligeras molestias no se alarme y quite su alivio con el

ELIXIR ESTOMACAL SAZ DE CARLOS

(Stomachal)

Aprobado e Inalenois

DISPEPSIA
DOLOR DE ESTÓMAGO
ACIDEZ
VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS
DILATACIÓN y ÚLCERA DE ESTÓMAGO

Boda

En la iglesia parroquial de San Juan Bautista de esta ciudad, y ante el altar de Nuestra Señora del Pilar, que se hallaba profusamente engalanado, han santificado sus amores en indisoluble lazo, en el día de ayer, la simpática señorita María del Carmen García Martín, hija de doña Teodora Martín, viuda de don Francisco García Mazarro, con el probo dependiente de la Casa de Adrián Velasco, don Felicitimo Gómez Parra, hijo de don Antonio Ubada y doña Purificación Parra, acreditados labradores de Sotalbo.

La novia lucía elegante traje de ceremonia y precioso ramo de calas naturales. Fueron apadrinados por don Félix de la Fuente, jefe del almacén del S. N. del Trigo, de Piedrahíta, y por la gentil señorita Julieta García Martín, hermana de la novia. Firmaron como testigos don Clementino Calvo, sargento de Artillería con destino en Valladolid, y don Francisco Pérez, propietario de esta Capital.

La numerosa y selecta concurrencia fué delicadamente obsequiada en el Hotel Avila, teniendo después un acto de agradable esparcimiento para la gente joven.

La feliz pareja, a la que deseamos dicha completa en su nuevo estado, salió para diversas capitales del centro y norte de España.

Petición de mano

Por don Santiago Hernández Garrido, funcionario de Correos y subdirector de la Compañía de Seguros «La Patria Hispana», en representación de su padre, y para su hermano Baltasar, inspector de dicha entidad aseguradora, ha sido pedida a don Emiliano Martín, en el pueblo de Donvidas, la mano de su simpática hija María, maestra nacional en Tormellas, cruzándose los regalos de rigor. La boda quedó fijada para el próximo mes.

Natalicio

En Muñogrande ha dado a luz felizmente una niña la esposa del acaudalado propietario de aquel pueblo, don Lorenzo Jiménez (nacida Julia González).

Ambar, madre e hija, se encuentran en perfecto estado de salud. Enhorabuena.

Destino

Ha sido destinado para prestar sus servicios en la Tercera Comandancia Móvil de la Guardia Civil de Valencia el inteligente operario de la sección de cajas de este Diario, don Faustino Lastras Lastras. Nuestra enhorabuena, deseándole muchas satisfacciones en su nuevo destino.

Viajeros

Han llegado: De Zaragoza, después de asistir al sepelio y honras de su hermano don Arsenio, el muy ilustre señor don Teodoro García Robledo, don Florencio, y la viuda del finado, doña Asunción Vescos.

—De Madrid, y de paso para su finca de los «Ángeles», don Avelino de Vega y señores; y el comerciante de Madrid, don Miguel Cardona Sagales.

—Con el fin de asistir a la profesión solemne e imposición de velo en la Orden Carmelitana, de la hermana Teresa Margarita del Corazón de Jesús (en el siglo Aurelia de Miguel Mayoral), han salido para Plasencia sus padres el depositario de esta Delegación de Hacienda, don Luis de Miguel y señora doña Aurelia Mayoral Fernández, y sus tíos, el hermano de esta última, don José Mayoral Fernández y esposa doña Elena González-Capitán, quienes actuarán de padrinos en la ceremonia.

Ingreso en la Academia Militar

Han aprobado el ingreso en la Academia General Militar don Ricardo Ruiz Toledo, hijo del señor teniente coronel, jefe de estudios de la Academia de Intendencia, del mismo nombre, y don Tomás Baudín, hijo del teniente coronel de dicho Cuerpo señor Baudín.

Deseamos muchos adelantos y éxitos en sus estudios.

Funeral

El próximo sábado, a las doce en

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Jefatura Provincial de Avila
OFICINA DE ENLACE DE LA DIVISION AZUL

El Gobierno alemán ha dictado una disposición en virtud de la cual concede pensiones a los voluntarios españoles que, a consecuencia de las heridas sufridas en el frente, resulten inútiles, pensión que se gradúa con arreglo al empleo, estado civil, número de hijos y gravedad de la lesión sufrida. También las concede a las viudas e hijos de los que cayeron en la lucha contra el comunismo. El disfrute de estos beneficios ha de ser previa petición de los interesados, hecha antes de transcurrir dos años de la baja en la División por herido, para los primeros, o un año desde el fallecimiento para las segundas, por medio del Consulado alemán más próximo a la residencia de los solicitantes, el cual les facilitará un impreso que habrá de acompañarse a aquéllas, a las que también unirán los mutilados acta de matrimonio y partida de nacimiento de los hijos legítimos e hijastros y las viudas certificadas de defunción, causas de la muerte, probada por documentos del médico tratante, si no lo expresa ya el certificado de defunción, acta de matrimonio y partida de nacimiento de los hijos legítimos e hijastros.

El Gobernador civil, jefe provincial, Alejandro Alvarez López-Baños.

PERDIDA pulsera el lunes, de la Plaza de Abastos al Hospital, se ruega la entreguen en esta administración donde se gratificará.

Registro Civil

Día 8 de julio.
Nacimientos: Lucio Mayo Vadillo (Empedrada, 15); José Luis Alfonso Iriarte Recio, (Pedro Dávila, núm. 2); Adelia Yuste García, (Empedrada, 4, Hospital Provincial).
Matrimonios: Felicitimo Jiménez Parra con Carmen García Martín, en San Juan.
Día 9.
Nacimiento, Teresa Jiménez Villamediana, (Ajates, 22).
Defunción, Argimiro Gómez Jaen, de 36 años de edad (Empedrada, 4, Ho pital Provincial).

PERDIDA de pulsera de cadena de oro, el día 28 de junio, desde Sancho Dávila a Toledana. Se gratificará ESPLENDIDAMENTE a quien la entregue o dé referencia de ella en la Portería de la Diputación.

VENDO para vida, sueltas o en total 50 vacas superiores con su rastra y 500 ovejas blancas extrfinas trashumantes, de las ganaderías diplomadas por el Estado, de don Manuel Amezua. Precios corrientes. Para tratar: Félix Gómez, mayoral, Dehesa del Cid, Sanchorreja, Avila.

San Juan, se celebrará un funeral por el alma del marqués de Benavites. Al dedicarle este recuerdo sus hermanos los marqueses de San Andrés, ruegan a todos su asistencia.

Aniversarios

Se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de doña Petronila González, viuda de Estevez.

Por el eterno descanso de su alma se han celebrado hoy misas en la iglesia parroquial de San Vicente. Reiteramos nuestro sentimiento a los familiares de la finada (que Dios tenga en gloria.)

Asunción Quirant

crece sus servicios de permanente Solriza, con prontitud y economía. TRES TAZAS, NUM. 4

Del momento internacional

El primer Congreso de cultura hispanoamericana

BUENOS AIRES.—El diario «La Provincia», de la ciudad de Salta, donde se celebrará el primer Congreso de cultura hispanoamericana, dice: «Es indudable que el Congreso tiene como finalidad el robustecimiento de los vínculos de la raza hispana, que entroncada en España se desplaza a todas las naciones que la deben la gloria de su descubrimiento y el esfuerzo gigantesco de su conquista.

La exaltación y la proclamación de nuestro hispanismo será, junto con el reconocimiento de la obra civilizadora de España, una manifestación más de nuestra independencia. Nadie puede negar a las naciones de habla española el derecho de pronunciarse con decisión por el robustecimiento de los vínculos comunes que en el complejo internacional señalan un conjunto armónico y de unidad».—EFE.

Su Santidad reanuda sus audiencias

CIUDAD DEL VATICANO.—Su Santidad Pío XII ha recibido, en audiencia pública, a numerosos fieles, en la Sala de las Bendiciones. Asis-

tieron a la recepción papal varios centenares de nuevos matrimonios, grupos militares y heridos de guerra. El Santo Padre llegó hasta el trono pontificio en la silla gestatoria. Pronunció un discurso en el que puso de relieve la comprensión recíproca y la mútua condescendencia que deben preadmir los hogares cristianos. Antes de abandonar la Sala, el Papa habló con los heridos de guerra, y después recibió en audiencia privada a un grupo de soldados alemanes, al auditor de la Nunciatura de Berna y a los vizcondes de Tiberghien.—EFE.

No se confirma la compra por Alemania de las acciones francesas del Canal de Suez

BERLIN.—En los círculos autorizados de la capital del Reich no se confirman en absoluto los rumores divulgados en el extranjero sobre supuestas compras, efectuadas en París, de acciones del Canal de Suez. Se cree que estos rumores están relacionados con los acontecimientos militares de Egipto y están originados por las medidas relativas a la seguridad, salvaguarda y control de la propiedad enemiga tomadas en Francia.—EFE.

Von Bock se detiene en VORONEJ

(Viene de la 1.ª página)

aguas de Alejandría y de Malta, la flota británica entera, y las alas de Italia y el Reich garantizarían el metódico abastecimiento de estas unidades gloriosas, cuyo objetivo esencial ha sido cubierto: el de atraer a los ejércitos aliados del Medio Oriente, fuera de la esfera vital donde su ayuda a Rusia habría entorpecido las operaciones que emprenden los alemanes en las riberas del Don.

FRENTE RUSO.—Conquistada la principal capital del alto Don o sea Voronej, el alemán parece ser que se ha detenido aquí de momento. Al oeste de la misma, hay encerradas numerosas guarniciones soviéticas. En los medios castrenses se dice que la ocupación de Voronej y de la línea ferroviaria Moscú Rostov constituyen no solamente una amenaza para importantes fuerzas soviéticas que se hallan a punto de ser cercadas y aniquiladas, sino que

estos éxitos alemanes comprometen gravemente la libertad de movimiento del mando ruso. La vía férrea Moscú-Rostov era la espina dorsal de todo el sistema de transporte y aprovisionamiento soviético. Paralela a la línea del frente en vario centenares de kilómetros, esta vía férrea permitía desplazar rápidamente masas de hombres y material hacia el norte o hacia el sur, según las necesidades de la situación.

Pero en la actualidad el frente está partido en dos, y la única vía férrea entre Rostov y Moscú, de la que los bolcheviques disponen aún para efectuar su aprovisionamiento de petróleo y sus desplazamientos de tropas, ha de dar un gran rodeo por Stalingrado, Grjasi, Wor y Kozlov. Pero, además, esta vía, que pasa a unos cien kilómetros al noroeste de Voronej, pudiera ser cortada en un próximo porvenir, y en tal caso los rusos se verían obligados a dar la vuelta por Tambow. Las consecuencias del rápido éxito del ejército de von Bock dependen ahora de la cantidad de unidades de que disponga en el Don. De fuente soviética se estima que doscientos mil alemanes han franqueado el río, y se declara abiertamente que la situación es muy grave. Las tropas de Timochenko tratan ahora de evitar ser cercadas, luchando encarnizadamente. Esto escribimos respecto al frente norteño.

El avance del día ha sido hacia el Sur cuyo alcance desconocemos; el parte dice que la brecha ha sido ensanchada en esa dirección». Esperemos noticias.

En Nueva York se va a construir un muro para que los submarinos no divisen la ciudad

NUEVA YORK.—En Coney Island, el famoso balneario norteamericano, se proyecta la construcción de un muro de seis metros de alto y unos cinco kilómetros de longitud, que se emplazará a lo largo de la costa, con el fin de ocultar las luces de la ciudad y evitar que puedan ser divisadas por los submarinos.—EFE.

ALMONEDA de todos los muebles de una casa. Duque de Alba 10 bajo derecha.

Se ha posesionado de su cargo el nuevo fiscal superior de tasas

MADRID.—Esta mañana ha tomado posesión de su cargo el nuevo fiscal superior de tasas, teniente coronel de Caballería, don Ramón Meer Pardo. Asistieron al acto el subsecretario de la presidencia y el director general de Seguridad, don Francisco Rodríguez Martínez, que ha desempeñado hasta hace pocos días el cargo de fiscal superior de tasas.—(Cifra).

Entierro del guardia urbano víctima de los atracadores

—Ha recibido sepultura el guardia urbano, señor de Diego, que resultó víctima al hacer frente a los atracadores detenidos en Madrid, cooperando a la acción policiaca.

Asistían en la presidencia del entierro el director general de Seguridad, el general Millán Astray y el Ayuntamiento en pleno, formando

en el fúnebre cortejo numeroso público.—(Cifra).

Las fiestas de Pamplona. Se inaugura la feria de ganados

PAMPLONA.—Continúan las fiestas de San Fermín con extraordinaria animación. El encierro de los toros se verificó sin incidentes. Se ha inaugurado la feria de ganados concurriendo a la misma multitud de ejemplares.—(Cifra).

La Vuelta Ciclista a España. Etapa San Sebastián-Bilbao

BILBAO.—En la etapa San Sebastián-Bilbao de la Vuelta Ciclista a España ha resultado vencedor el francés René Vietto que hizo el recorrido en 50 horas, 36 minutos y 15 segundos. En el premio de montaña ha correspondido a Berrendero seguido de Vietto.—(Cifra).

Las fuerzas alemanas han derrumbado el frente soviético en una extensión de 500 KILOMETROS EN EL SECTOR SUR

BERLIN.—El Alto Mando alemán comunica que la penetración de las fuerzas alemanas en el frente sur ha producido un derrumbamiento del frente soviético en quinientos kilómetros de extensión dentro de los cuales se mueven las fuerzas aliadas y alemanas. 249 tanques han sido destruidos al enemigo.

En los combates de la jornada de ayer fueron derribados 75 aviones soviéticos mientras las pérdidas alemanas son de dos aparatos. De junio a julio han perdido los rojos 980 aviones, de ellos 837 en combates, 99 derribados por la D. C. A. y dos por nuestras unidades de tierra. En el mismo tiempo las fuerzas aéreas alemanas han perdido 89 aparatos.

El enemigo fué rechazado en las inmediaciones de la posición de El Alamein. Tres aviones han sido derribados y seis mercantes adversarios hundidos con un desplazamiento total de 19.000 toneladas, entre ellos un petrolero. La afirmación soviética de que el navío alemán Tirpitz haya sido torpedeado es totalmente falsa.—EFE.

Regreso del mariscal Petain

VICHY.—El mariscal Petain ha regresado de su viaje a Correge.

Un banquete al Presidente de Colombia

WASHINGTON.—Summer Welles ha ofrecido un banquete al Presidente de Colombia que se halla en Estados Unidos actualmente.—EFE.

Recepción en honor del Ministro italiano Richardi

BERLIN.—En honor del Ministro italiano de Comercio y Divisas ha celebrado una recepción el Ministro de Economía del Reich.—EFE.

El pésame del Fuhrer por el fallecimiento del Presidente turco

BERLIN.—El Fuhrer ha telegrafiado su pésame al Presidente de la República turca por el fallecimiento del Presidente del Consejo. También el ministro de Relaciones Exteriores del Reich ha telegrafiado su pésame a su colega turco.—EFE.

Se prohíbe a la navegación argentina hacer escala en la costa del Canadá y oriental de Estados Unidos

BUENOS AIRES.—La zona de prohibición de la navegación argentina ha sido ampliada en el sentido de que los barcos argentinos no podrán en lo sucesivo hacer escala a lo largo de la costa del Canadá y oriental de Estados Unidos.—EFE.

Dos espías, ejecutados en LONDRES

LONDRES.—Dos espías han sido ejecutados esta mañana en Londres. Se llamaba uno de ellos Estele Rey y era súbdito británico en Gibraltar, y el otro, Eugenio Timmerman, ciudadano belga. Los dos fueron condenados a muerte con arreglo a la ley de traición.—EFE.

DEPORTES

BALONCESTO

El partido de la semifinal del Campeonato de España se jugará en Avila

Tenemos noticias de fuente bien informada, que el encuentro semifinal del Campeonato Nacional de Baloncesto de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS se jugará en nuestra ciudad el próximo día 18 del corriente mes entre los equipos de Avila (campeón de la Región Centro) y el de Tángier (vencedor de la Región Sur).

El equipo que resulte vencedor en esta prueba pasará a jugar el encuentro final de este Campeonato enfrentándose con el campeón de las Regiones Norte y Levante, lo que tendrá lugar en Palma de Mallorca.

Por este motivo, unido a que desconocemos la táctica, técnica y cualidades del «cinco» de Tángier, contendiente, del nuestro, el encuentro promete gran emoción e interés por conocer el resultado.

Gran satisfacción está causando entre el elemento deportista a la altura y prestigio que han sabido colocarse estas muchachas avilenses, y con el nombre de Avila, aleccionadas y dirigidas por «Lito» su infatigable seleccionador.

Deseamos el triunfo tan merecido que hasta ahora les ha caracterizado en todas sus intervenciones. ANTONETE.